

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.336 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 20 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó dos reales decretos.

Disponeiendo que quede sin efecto el nombramiento de consejero de Estado hecho en favor del teniente general don José María Lavín y Prast, que ha manifestado hallarse en mal estado de salud.

Y nombrando consejero de Estado al mariscal de campo D. Carlos Yauch y Condmany, destinado a la sección de Guerra y Marina.

De real orden se han aprobado los reglamentos de peones camineros y de conservación y policía de las carreteras, que quedaron ayer la Gaceta.

En vista de la carta del antecesor del gobernador superior de Cuba, en que se solicita se le autorizase para la publicación de un bando que ampliase los efectos de la ley de 17 de abril del año de 1821 a los malhechores en cuadra, en todos los casos de robo u homicilio, cualesquiera que sean las circunstancias que concurren al acto de su perpetración, S. M. la Reina, de conformidad con el dictamen del consejo de Estado en pleno, se ha servido denegar la autorización que se pretende; pero al propio tiempo, teniendo en cuenta que ni los medios preventivos ni los represivos ordinarios bastan para evitar los males que en aquella isla se sufren, ni para devolver la tranquilidad y el sosiego á los ánimos, alarmados con la frecuente repetición de crímenes tan graves como los que menciona aquella autoridad, se ha dispuesto la formación de comisiones militares que conozcan única y exclusivamente de estos mismos delitos, y no de otro alguno; pero en endiéndose como extraordinaria y transitoria la formación y existencia de las referidas comisiones militares; de suerte que desde el momento en que el gobernador no las considere absolutamente necesarias ó duda de su eficacia, restablezca la legislación ordinaria, dando conocimiento al ministerio.

Con fecha 28 de febrero participa el gobernador superior civil de la isla de Cuba que no había ocurrido la menor novedad en el territorio de su mando ni en ningún ramo del servicio público.

—El gobernador superior civil de Puerto-Rico da parte en iguales términos con fecha 28 de febrero.

El periódico oficial continúa publicando exposiciones a S. M. Hoy inserta las de la Universidad Central, institutos de Madrid, Conservatorio y escuelas de pintura, escultura, arquitectura, diplomática, veterinaria y normal; arzobispado y cabildo de Valenciana, arzobispado de Valladolid, D. Pedro Gudal, ministro del tribunal de Justicia; tribunal de Comercio de Madrid; consejo provincial de Cuenca, el gobernador y empleados de Cuenca, el ayuntamiento de la misma ciudad, los de Ciudad Real y Valencia, el consejo provincial de Toledo, el ayuntamiento de Alfaro, el consejo provincial de Palencia, el ayuntamiento de Guadalajara y el consejo provincial de Albacete.

Se halla vacante en el instituto de segunda clase de Granada la cátedra de psicología, lógica y ética, la cual ha de proveerse por concurso, con arreglo al art. 208 de la ley de instrucción pública.

La dirección de contribuciones a la alcaldía por primera vez la vacante de los títulos de duque de Santa Cristina, marqués de Nogueras, de Salinas de Río Pisueña, de San Simón, Conde de Agüera y barón de Ortecs.

También se anuncia por segunda vez la vacante del título de marqués de Rivas-Cacho.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos:

De Camporrellis (Huesca), con 160 escudos.

De Castelló de Farfanya (Lérida), con 400 escudos.

De San Felices (Soria) con 280 escudos.

De Mogente (Valencia), con 700 escudos.

De Jubrique, con 300 escudos.

Se hallan vacantes las plazas de médico cirujano:

De Fuentidueña, Calabazas y Fuente el Olmo (Segovia) con 250 escudos.

De Malpica con 700 escudos.

De Montorey con 400 escudos.

De Peranent y sus agregados con 40 escudos y 290 fanegas de trigo.

De Vicalvaro con 110 y 490 escudos.

La temperatura de ayer en Madrid no bajó de ocho grados ni subió de doce. La dirección del viento fué O. y S. O.; la lluvia en las veinticuatro horas 40 milímetros.

En provincias la temperatura más baja fué de 7 grados en Burgos.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Albacete, Avila, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Castellón, Córdoba, Cuenca, Granada, Huesca, Jaén, Málaga, Salamanca, Segovia, Sevilla, Toledo y Zamora.

En la villa de Medina del Campo se declaró hace pocos días un horrible incendio que en muy pocas horas hizo quedar algunas casas del vecindario, amenazando continuar sus estragos, si para atajarle no se hubiera tomado la precaución de cortarle derribando al efecto tres casas para aislar el fuego e impedir así que se comunicase por toda la manzana de casas. Hubo muchos heridos y contusos, aunque afortunadamente ninguno presentaba síntomas alarmantes. El vecindario de Medina presenciaba, como es de suponer, aterrado, los estragos del horroroso fuego.

En un pueblo de las inmediaciones de Alicante, según dice un periódico, ha ocurrido un caso digno de figurar en la Revista de Tribunales.

Un joven ha presentado ante el alcalde una querella contra su novia, por haber sido objeto de las burlas de esta cierto día que el enamorado galán lo rondaba la calle: en el juicio de faltas que con tal motivo se ha celebrado, la autoridad local ha condenado á la burguesa Silvije á sufrir tres días de arresto en su casa. Pero el ofendido amante no se da por satisfecho y ha reclamado contra este fallo, pidiendo que el arresto tenga lugar en la casa del ayuntamiento. La petición no deja de ser atrevida, pues parece que el novio es dependiente municipal. ¡Qué travesura!

El Imparcial anunció ayer, que por causas ajenas á su voluntad no pudo repartirse su número de ayer.

El artículo del proyecto de ley de libertad de impresión que declara afectos á la responsabilidad de un periódico todos los errores de la impresión y redacción con preferencia á todo otro acreedor, hace discutir á El Imparcial sobre este punto y pregunta si con esta prescripción se

habrá derogado nuestra legislación que reconoce como acreedores singularmente privilegiados los llamados de dominio y muy especialmente la mujer casada por el importe de su dote.

Nosotros no lo creemos, pero deseariamos ver cómo explican las prescripciones del segundo párrafo del art. 12 del proyecto los periódicos que están en aptitud de conocer más á fondo los motivos del mismo y el pensamiento del gobierno.

Dice un periódico de Zaragoza, que de real orden han sido declaradas públicas las escuelas que dotadas por el Ayuntamiento de Gaspe sirven allí los padres escolapios.

A consecuencia de la visita extraordinaaria que se está practicando en el distrito universitario de Zaragoza, han sido suspensos de empleo y medio sueldo una porción de maestros y maestras; otros han renunciado sus escuelas por no verse en este caso, y a otros hasta el número de doce ó catorce se les traslada á otra escuela de igual ó menor categoría.

Se ha publicado la exposición que la comisión nombrada en Santander para solicitar el planteamiento de las reformas marítimas ha dirigido al ministro de Hacienda.

Las reformas solicitadas en la exposición se reducen á la supresión de las matrículas de mar; organización del régimen y servicio de los puertos sobre la base de unidad administrativa; supresión de los derechos de capitación de puerto, de los patentes de sanidad para el cabotaje y navegación de Europa, del derecho de consumo que pagan las tripulaciones de los buques, de los registros cerrados reemplazándolos con un soborno abierto, de los diversos derechos que satisfacen los buques á su entrada, permanencia y salida de los puertos españoles; modificación del sistema cuarentenario; supresión de los derechos impuestos á las primeras materias que se empleen en la construcción naval y reforma general de aranceles.

El Eco de Cuenca dice que encontrando algunas dificultades para llenar las condiciones que exige el proyecto de impresión hoy vigente, suspende su publicación.

Ha sido extraído del fondo de un lago en Escocia un caldero de bronce curiosamente trabajado y lleno de herramientas y piezas de armaduras. Se cree que pertenece al reinado de Eduardo I.

El gobierno austriaco hace grandes esfuerzos para obtener mayoría en las nuevas dietas de Bohemia y otras provincias slavas, cuyas antiguas dietas han sido disueltas á causa de su actitud hostil contra el Reichsrath.

El producto anual de los melocotones en Francia durante los cinco años de 1860 á 1865, se ha elevado de 15 a 20 millones de franceses. Este aumento de productos solo en los mercados de París ha sido de 10 a 14 millones.

Un nuevo y grande temblor de tierra ha ocurrido en la isla de Cefalonia.

Pocos meses contará París tan fecundos como el actual en estrenos de obras teatrales de reputados autores. Al Don Carlos, de Verdi, en la Grande Ópera, y al Galileo, de Peusard, en el teatro Francés, suceden el nuevo drama de Dumas hijo, titulado Las preocupaciones de madama de Aubray, que ha debido estrenarse el día 16, y la nueva ópera del maestro Gounod Julietta y Romeo, que se cantará en el teatro Lírico el día 20 próximamente.

Se han concedido los honores de jefe superior de administración al Sr. D. Bernardo Morell, teniente alcalde de Madrid.

Tenemos á la vista una carta de nuestro corresponsal de París en que se nos da cuenta de una reunión que ha tenido lugar en Monz, cerca de la frontera de Bélgica, á la que han asistido los hombres más caracterizados de los emigrados políticos de nuestro país.

Tratándose al parecer en ella de acordar definitivamente los medios de llevar á cabo sus pensamientos revolucionarios. Se redactó un pequeño manifiesto en que se consignaron los puntos principales y se dispuso dar cuenta de él a un elevado y antiguo personaje político de nuestro país, solicitando su adhesión francesa y categorica á las resoluciones tomadas.

La contestación al manifiesto segun el corresponsal ha sido la siguiente: «He jurado fidelidad á la reina Isabel y á su

4

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

que se llama soñar despierto, estaba yo aquella mañana.

Pues bien; aquella misma mañana, en su buena y abrigada habitación etérea, calentándose á los vividos rayos de un sol naciente, que presagiaba templar el día, mirando las espirales del humo de las chimeneas, y con gran predisposición á formar nubes en su horizonte estaba la naturaleza.

Porque las nubes deben ser los sueños de la naturaleza. A ella, como á nosotros, le gustan los castillos en el aire. Los nuestros no salen del cerebro: los suyo son verdaderos castillos de bruma en verdadero aire.

Pero, dejando esto aparte, pues ni viene al caso, ni se para qué lo escribo, me caíré á concretar mi situación por medio de estos tres verbos:

Fumaba, me calentaba, soñaba.

Bien es verdad que, contra la opinión de muchos sabios que explican la bondad de las ideas e imágenes por la bondad de las sensaciones físicas, mis sueños tenían algo de fúnebre. Estaban impregnados de recuerdos, ya trágicos, ya voluptuosos; y esta mezcla que tan mal se ligó, producía en la sensibilidad una penosa turbación. Ni aun la llegada de varios amigos, á quienes había convida-

do á almorzar, pudo hacerles variar de rumbo.

La conversación giró sobre el pasado; y de reflexión en reflexión fué á parar inseparablemente á disertar sobre esa misteriosa ley que rige los destinos de los hombres y á que muchos dan el nombre de fatalidad: ley ó poder oculto que parece jugar con aquellos, cual pudiera hacerlo con piezas de ajedrez, sobre este inmenso tablero llamado mundo, para producir las combinaciones mas raras y maravillosas.

La vocación con que cada uno nace, y que desde la cuna parece marcarle un camino trazado de antemano que debe infaliblemente seguir, so pena de vivir en la desgracia, vocación que la mayor parte no llega jamás á conocer, fué luego el tema de un sinnúmero de ocurrencias felices.

A propósito de este tema, se contaron varias historias á cual mas verídicas y curiosas de las que, por distraerlos, lectoras amatillasimas, voy á transcribir algunas dándoles forma especial y sin mas enlace que la idea comun que les sirvió de vínculo.

Oídme con indulgencia, porque trato de ser natural y exacto; dos condiciones que encierran las de el desaliento y el abandono del arte.

## EL MONETARIO.

Hubo un tiempo en que yo estuve dotado de gran penetración. Mirar fijamente á una persona durante dos segundos, era ya conocer su flaco.

Esta especie de segunda vista, que no es sino la lógica del instinto, la atribuía yo entonces al estudio. Después he pensado que provenía de esa lucidez que da al espíritu, así como b. illo á los ojos, el ejercicio de una gran virtud, de la castidad. Ultimamente he sospechado que yo tenía entonces un talento especial y que la dirección de ese talento se variaba mas arde cuando mi naturaleza se ha pervertido con el contacto social, como á todos los hombres acontece.

Sea lo que se quiera, yo poseía ese

don. Entre las poquísimas veces que me engañé en mis diagnósticos psicológicos, una de ellas fué tan garrafal el engaño, que casi me da vergüenza referirlo.

Agustín había recibido la misma educación que yo; se había desarrollado al mismo tiempo, y juntos marchábamos al mismo fin, á la conclusión de una carrera honrosa que en lo sucesivo nos hicieron hombres útiles á la patria y á nosotros mismos.

Agustín era en la apariencia un espíritu ligero, voluble e insustancial. Bajo esta apariencia ocultaba un buen talento, y, según mi diagnóstico de entonces, un volcán de pasiones vehementes;

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

## LAS VOCACIONES.

POR

D. JOAQUIN DE ARDILA.

MADRID.—1867.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.  
Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

dijo: «... estoy dispuesto a defender á mi sobrino... a morir por ella y no puedo de ninguno modo prestar mi adhesión á un proletario revolucionario que tiene por fundamento la destrucción del freno y de las vías...»

Esto dice ayer *El Español*.

Los correos que debieron llegar el domingo a Málaga y Sevilla sufrieron bastante retraso á causa, según dicen los periódicos locales, de los descarrilamientos de los trenes, ocurridos en Córdoba, uno y otro cerca de Vilches.

Por la dirección general de Hacienda del ministerio de Ultramar se ha publicado en la *Gaceta* el estado que demuestra la recaudación verificada por las aduanas de la isla de Cuba en todo el mes de enero último, comparado con igual período del año anterior. De la comparación que se hace en dicho documento resulta que en el presente año ha habido una baja que asciende á 35.301.803 escudos.

*El Norte de Castilla*, después de reproducir la circular que publicó el gobernador de Zamora en los días próximos á la elección, y que ya conocen nuestros lectores, le añade este ligero comentario, que copia anteanoche un periódico de Madrid:

«Salvando, como respetuosa e ingenuamente salvamos, la buena intención y rectos propósitos del señor gobernador de Zamora, creemos que su circular no se ajusta perfectamente al espíritu de la ley penal para los delitos electorales.»

*La Gaceta* publica un estado que comprende el importe del capital realizado y de la subvención recibida en 30 de setiembre de 1866 por cada una de las compañías concesionarias de obras públicas que existen en España, así como el número, valor nominal e interés sobre dicho valor de las obligaciones emitidas por las que han hecho uso de esta facultad hasta la citada época, con expresión también del número de kilómetros puestos en explotación, de los que están en construcción y por construir, producto de aquellos y sumas necesarias para la terminación de las líneas.

Parece que el Austria concentra un cuerpo de ejército en las fronteras de la Bosnia, sin duda por la agitación de las poblaciones del Norte. Al mismo tiempo se dice que la Prusia ha enviado varios oficiales generales á la Rumanía y á Servia.

El emperador francés, queriendo sin duda manifestar sus buenas relaciones con el Austria, acaba de enviar la gran cruz en diamantes de la Legión de Honor al barón de Beust, presidente del gabinete imperial.

Se hallan ejecutando trabajos para la exposición de pinturas que se celebrará en Valencia durante las próximas fiestas del centenario, la mayor parte de los pintores valencianos. Sabemos que en dicha exposición se presentarán cuadros de Domingo, Muñoz, Martínez (Salvador), Salvá (Gonzalo) y otros jóvenes artistas, honra de nuestro país.

Corre el rumor en Londres de que la crisis ministerial no ha terminado todavía, hablándose de desunión entre lord Derby y el Sr. Disraeli, en la cuestión de reforma electoral.

El gobierno romano ha anunciado al francés su intención de renovar las negociaciones para un tratado de comercio entre los Estados de la Iglesia y Francia, negociaciones que habían sido interrumpidas el año último. Créese también que el Papa consentirá en negociaciones análogas con Italia.

*La Presse* de Viena publica un despacho de Constantinopla, según el cual el sultán ha invitado al príncipe de Servia á ir á Constantinopla para discutir verbalmente la cuestión de la evacuación de las fortalezas de aquél principado por los turcos. Esperase que la intervención de los gabinetes europeos determinará al príncipe á tomar una actitud conciliadora. No se conoce todavía su decisión.

Se ha inventado un nuevo procedimiento para extinguir los ratones.

Una criada de los Estados Unidos acaba de descubrir, que con azúcar mojado en whisky, se consigue embruchar á estos molestos roedores, con lo cual se ponen tan atontados, que se dejan coger con la mano. También dicen que es bueno para matarlos esparcir por el suelo azúcar mezclada con cal viva, cuya sustancia, sugerida en su estómago, le inflama y causa la muerte.

Anteayer se celebró en Valencia la festividad del día, colocando en varios puntos las llamadas *fallas*, que consisten en grupos de figuras representando determinados pasajes ó escenas de historias, cuentos ó comedias, cuyos grupos son entregados al fuego por la noche. Entre las *fallas* preparadas, que ardieron en la noche de anteayer, se encontraba una que figuraba el coro de las *surpantias* en *El Joven Telémaco*. Desgraciadas!

El arbol de sebo de la China, manantial de gran comercio en el N. de ese imperio, acaba de introducirse en la India. Crece con notable exuberancia en las provincias del Norte-Oeste, donde se cuentan ya mas de diez de esos árboles en las plantaciones del gobierno que dan toneladas de semillas en estado de circular por el comercio. El doctor Fameson ha preparado 100 libras de

sebo con esta semilla, de las que ha mandado la mitad al comercio de hierro de Punjab con el objeto de ensayar sus propiedades higienicas en las máquinas empleadas en el ferrocarril. Este sebo es excelente para quemar, produce una llama clara, brillante, inodora, y que no despidé humo.

En un establecimiento de las cercanías de Lyon se está acabando de arreglar una gran pieza de cristal tallado, que representa una pila para agua bendita y que está destinada á la exposición Universal. Dicha pieza tiene cerca de tres metros de altura y pesa la frío de 600 kilogramos.

Dicen en París que no se ha realizado la venta del ducado de Luxemburgo á la Habana porque se ha opuesto á ello Prusia. No es de creer que sea ésta la verdadera razón.

Ha dejado de publicarse en Nueva York el periódico *La Voz de la América*, sostenido allí por las repúblicas del Pacífico con objeto de atacar fuertemente á España y mantener la agitación en nuestras Antillas.

El emperador Napoleón estuvo el 12 de enero en el palacio de la exposición Universal, afectándole mucho lo atrulado que estaban los trabajos para que pudiera inaugurar la exposición el dia 1.º de abril.

El nuncio del Papa en París se encuentra gravemente enfermo. Los emperadores piden diariamente informes del estado de su salud.

Las dos Cámaras en Hungría han autorizado al gobierno á cobrar los impuestos según el sistema actual hasta fin del año corriente.

Ayer recibimos de nuestros correspondentes en la isla de Cuba las siguientes cartas:

«HABANA, 28 de febrero.  
Muy señor mío: Poco notable tengo que comunicarle en esta mi carta. La salud pública es buena; la tranquilidad completa.

En mi anterior hablé de algunas mejoras materiales que el Sr. Gutierrez de la Vega intentaba hacer en el ramo de beneficencia, puesto á su cuidado, y lo bien que fueron recibidas por el público. Despues he sabido que se está formando por el arquitecto D. Pedro Tomé el plano y proyecto de la obra, y que el terreno sobre el que ha de levantarse el edificio ha sido elegido por el presidente y concejales de este ilustre ayuntamiento.

La Asociación general de beneficencia, bellísima y original creacion de la Habana, porque se compone nada mas que de señoritas hijas de la más elegante sociedad, y porque se dedica á acoger, para

criar y moralizar, á los niños pobres, se ha dirigido estos días al gobernador de la Habana, nombrándole su protector y acogiéndose bajo su amparo para subsistir de la crisis que le amenaza.

El Sr. Gutierrez de la Vega reunió el ayuntamiento, y obtuvo de él la votación de 1000 duros para ayudar todos los años a tan benéfico asilo, enviando además otros 1000 pesos en el acto á las señoritas para ocurrir á las necesidades del momento, llegando el Sr. Gutierrez de la Vega hasta ofrecer á las señoritas los sueldos que percibe del Estado y del municipio para que no desapareciese tan bella asociación.

Este acto de caridad, y si se quiere de esquisita galantería también, ha producido grande efecto entre las señoritas de la Habana, puesto que reunidas en su sociedad juvenil y después de la mas dulce y tierna discusión, han votado conmemorar todos los años en los bazarres por medio de regalos, el nombre de su nuevo protector el Sr. Gutierrez de la Vega, que se inscriba su nombre también en los premios públicos que se reparten á los niños, que se trasmita de unos á otros este nombre en tributo de amor y respeto, y por último, que los niños acogidos y las señoritas de la asociación recuerden todos los días en sus oraciones el nombre del Sr. Gutierrez de la Vega.

El Carnaval se aproxima, y aquí donde se alberga tanto extranjero y tanta gente de mal vivir, ha sido necesario que esta autoridad recoja mucha gente perdida. Dicen que será remitida a sus naciones y á sus pueblos.

Los franceses han comenzado á desocupar á Méjico. En la actualidad tenemos en este puerto, procedente de Veracruz, una fragata de guerra llena de tropa. Estamos esperando de un dia á otro otras tres ó cuatro.

El emperador Maximiliano, á pesar de que se queda solo donde los franceses lo llevaron, no por esto ceda el terreno. Miramon, Mecha y otros generales del pais le apoyan.

Hoy está este puerto digno de ser visitado. Tenemos buques de guerra de todas las naciones. Los franceses, ingleses y norteamericanos están bien representados. El corazón se abre de contento al ver que España no desmerece al lado de tan poderosas naciones. Nuestro pabellón se mece airoso y gallardo sobre la fragata blindada *Tetuan*, sobre la *Gerona*, buque de hermoso aspecto y de brillantes condiciones marineras, sobre la *Cármel*, que no cede en belleza á este último, sobre el *Pizarro*, *Villa de Bilbao* y otros que sería prolijio enumerar. Dicen que se piensa en un simulacro de combate naval. La gente espera con impaciencia este acontecimiento, que por el número de buques y por su calidad debe ser un espectáculo hermoso.

—En el último vapor correo, el *Canaria* —

—, llegaron á este puerto los señores Hicyos, D. Galisio de T. D. Og. y otros. El viaje fué uno de los mejores que han hecho este año los vapores de la empresa López y C. a

—A un comerciante muy conocido en esa, y que se hallaba en esta accidentada, se le han caído en la última extracción de la lotería 100000 duros. Ofreció repartir el premio que le tocase entre sus dependientes y los pobres, y estos últimos han recibido 30000 duros. Su casa ha sido un jubileo. Por la negra honrilla mas de cuatro no se han declarado pobres de solemnidad.

—El Sr. D. Juan de Ariza, director de administración que fué en esta isla, y que quedó cesante por el asunto desdichado de la lotería, ha sido nombrado director del *Diario de la Marina*, uno de los periódicos de más antigüedad y credito en esta isla.

—Sigue funcionando la compañía de ópera, de que ya se hablado en mis anteriores correspondencias.

—La venida de la Ristori se quejó en conversación.

—Ahora se dice que el gobernador político se ocupa en facilitar el campo al actor Valero, para que venga el año próximo en buenas condiciones al teatro de Tacón. La Habana se alegraría mucho de tener ocasión de admirar á uno de los mejores actores con que hoy cuenta la madre patria.

Habana 28 de febrero.

Con motivo del fallecimiento del general Villar, comandante militar y gobernador civil del departamento Guadalquivir, se ha encargado interinamente de este mando el señor brigadier Vivanco, que se hallaba en esta ciudad en situación de cuartel.

—Ayer fué pasado por las armas un cabo segundo del regimiento infantería de línea núm. 5, por fuga del presidio en que se hallaba y rebelión contra sus jefes. Con este triste motivo el capitán general mandó suspender la retreta que una banda de música debía dar en el parque de Isabel II, y se publicó una proclama de la citada primera autoridad en los periódicos oficiales.

—Veintidós son los periódicos que en la actualidad se publican en esta capital de las Antillas, con los titulos de *La Gaceta*, *El Diario de la Marina*, *La Prensa de la Habana*, *El Siglo*, *La Verdad Católica*, *El Liceo*, *La Idea*, *El Pincel Ilustrado*, *La Aurora*, *La Revista Militar*, *La Milicia*, *El Bazar*, *El Papelote*, *El Espectador*, *El Pito*, *Don Juniper*, *El Fagor*, *El Arlequín*, *La Serenata*, *El Agüaco*, *El Plus-Café*, *La Inspección*.

De ellos los cuatro primeros son políticos, los cinco segundos puramente literarios, los dos terceros militares, los cuatro siguientes crítico-burlescos, y los siete restantes de la misma índole, añadiendo á su publicación dos planos de caricaturas.

## LAS VOCACIONES.

### La primera página.

Voy á escribir un libro, ¿Cómo? Sobre qué? Tengo plan, argumento, método?

No: nada sé del libro que pienso escribir; pero sé que se escribirá.

Ahorrezco el método y el orden. Amo tanto la independencia, adoro de tal manera la libertad que aun en la región de las ideas rechazo toda sujeción. Mi vida entera es una prueba fehaciente de lo que dejo sentado.

He perdido mi fortuna por conservar la libertad del espíritu, por no enlodarme en la asquerosa lucha que suscitan los derechos sociales.

Mas de un capital he despilfarrado por dejar á la caprichosa voluntad tender sus alas en el espacio de los deseos realizables.

En fin, y está dicho todo, brota espontánea en mi mente la posibilidad sin que se me ocurra escribir un verso huyendo de las trabas de la rima.

Si se descubriera el modo de trascribir los pensamientos sin sujeción á las reglas de lenguaje, yo sería el primero en practicarlo.

Mi libro, pues, tendrá la naturalidad de las cosas fáciles, la frescura de las cosas espontáneas y sin estudio.

Seré una expresión gráfica de mi ser: un espejo donde la imaginación refleje sus evoluciones durante el corto período de existencia que en escribirlo consuma.

Lo dedico á las almas templadas para sentir; á los espíritus libres y soñadores cuya patria es el espacio.

### Introducción.

La mañana está fría como buena hija de Madrid en el mes de febrero, que es el que atravesamos.

Pero el sol penetra en mi gabinete haciendo que algunas lágrimas dejen transparente huella en el vapor de los cris-

tales. Y el espacio se estrena azul sin mancha de una sola nube.

Dentro del gabinete es todo paz, todo quietud, ambiente perfumado y tibio.

Fuera, todo es ruido y movimiento; es el bullicioso despertar de una capital populosa: su ambiente es frío y los tejados cubiertos de escarcha devuelven al sol sus mil rayos chispeantes.

Dentro, el suave calor de la chimenea, á cuyo lado me adormezco en blando sillón, reanima los entorpecidos miembros. Si se anda, los pies amortiguan su ruido en la espesa alfombra.

Fuera, los transeúntes van encogidos y con las mejillas amarradas: algunas narices llegan hasta el color de violeta. Las canales gotean la escarcha derretida y el pavimento es desigual y húmedo.

Después de estas comparaciones nadie estrañará que yo prefiera permanecer en mi nido, que opte por cantar solo en la jaula.

Desde mi alto asiento disfruto una maravillosa perspectiva. A los pies tengo el Prado, y cierran el frente los bosques del Retiro. A la izquierda Recoletos, con el movimiento, lujo y belleza de sus nuevas construcciones. A la derecha una extensa campiña cruzada incesantemente por locomotoras y trenes.

El humo de algunas fábricas, el sol naciente y la triste poesía del Dos de Mayo, completan el cuadro, uno de los mas pintorescos de Madrid.

El tiempo que he tardado en escribir estas líneas ha bastado para que se formen algunas nubes en el horizonte.

Parece que hay siempre entre la naturaleza y nuestro estado moral una relación simpática de la que apenás nos damos cuenta.

En una buena y abrigada habitación, calentándome los pies al chispeante fuego de unos secos troncos de encina, y mirando las espirales del humo del cigarro, con gran predisposición á eso

—Está abierto hasta el mes de enero la parte temporal del teatro de Tacoronte, en el que trabaja una nueva compañía de ópera italiana bajo la dirección del señor Biachi. Componen de los artes las siguientes: Típicas: S. A. Peralta, Alba, Passerini, Boschetto, Contralto, Sra. Sulzer. Tenores: Tomás, Anastasi, Grisar, Baritones: Capelli, Morelli, Orlandini. Bajos: Mafiei, Manfredi, Negre. Coro: Llorid, Miani, Rubio. Directores de orquesta: los maestros, De Rose, Giorzi y Fattori.

De estos, algunos son bastante conocidos en Madrid, como Tomasesi y la Boschetto; el primero es indudablemente el que recibe las ovaciones del público habanero. El bajo Mafiei es español, tiene una excelente voz y es también muy querido en este país. Negre es un soldado que llegó aquí hace tres o cuatro meses procedente de la Península. Su maestro le hizo sentar plaza: pero tan pronto como el capitán general tuvo noticias de que dicho soldado era un artista distinguido, discípulo de Ronconi, mandó que le trajera de todo servicio y fue contratado por la anterior compañía de ópera, debutando en el papel de doctor Mirabelano en *Crispino e la Comare*. Gustó muchísimo y el público en general le prodigó no solo sus aplausos, sino que contribuyó al cambio de posición. Le esperamos un día de estos en la parte de D. Bartolo del *Barbero de Sevilla*.

—La salud es completamente buena, habiendo ya casi cesado en las provincias el interior los repetidos casos de viruela.

—Ha sido nombrado jefe superior de policía el coronel de caballería teniente coronel de estado mayor D. José Rodríguez de Rivera.

—La rifa a favor de los pobres, que en uno de los círculos ecuestres se está efectuando, está próxima a terminar; no podrá decir Vds. su producto total, porque aun no han hecho la liquidación, pero pasa con mucho de 30000 pesos. El próximo correo dará la totalidad exacta.

M. G.

Asegúrase en Turín que el rey de Italia abriga la intención de abdicar en su hijo, el príncipe Humberto á la vuelta del viaje que este proyecta hacer por Europa.

Equivocadamente hemos dicho, tomando de *El Español*, que uno de los diputados electos por la circunscripción de Murcia, provincia de Murcia, era D. Patricio Sáez, siendo D. Patricio Laey.

El Dr. López de la Vega ha sido nombrado delegado en Madrid del Congreso médico que tendrá efecto en París en agosto del presente año. El nombramiento viene firmado por el Dr. Jacoud, secretario de la junta de dicho Congreso.

La célebre y antigua academia de los Arcades de Roma ha admitido en su seno al conocido escritor y abogado del ilustre colegio de esta corte, D. Enrique del Castillo y Alba.

Se ha leído en todas las parroquias de Madrid una pastoral que con motivo de la Cuaresma ha publicado el señor cardenal arzobispo de esta diócesis, exhortando al clero y á los fieles al cumplimiento de las obligaciones que impone la Iglesia en este tiempo santo, y á la necesidad de mejorar las costumbres sujetándose á las leyes y á las máximas del Evangelio.

Se ha hecho una nueva y elegante impresión del poema religioso *Las siete palabras*, escrito por el distinguido orador sagrado D. Felipe Velázquez Arroyo, ya ventosamente conocido como escritor y publicista.

Ya está nombrado el sucesor al médico forense de uno de los juzgados de Madrid Sr. Goicoechea, cuyo fallecimiento anunciábamos hace pocos días.

La solemne función religiosa con misa mayor, manifiesto, *Te Deum*, etc., celebrada en la iglesia de la Comendadura de Calatrava en esta corte, en acción de gracias por la cesación del destierro del cardenal de Ángel y prelados itálicos, su vuelta á sus diócesis y para la conservación de la salud del Sr. Santidad, etc., ha sido costeada por el señor camionero comendador Lefresne, fundador de la hospedería de Loreto, el cual ha cantado la misa con asistencia del clero de la misma, un presbítero italiano y una gran orquesta.

A tan sagrada función asistieron presbiteros amigos del dicho Lefresne, varios distinguidos personajes y diplomáticos entre los cuales estaba el consul de la república de Venezuela.

Se ha dictado sentencia en grado de muerte en la causa que se venía siguiendo contra Florantino Tirado, por homicidio perpetrado en las personas de Martínez y su hijo, cuyos crímenes se cometieron en el pueblo de Huesca, partido de Torrijos. La sala de acuerdo con el dictamen del fiscal Sr. Azurita ha impuesto al reo la pena capital por cada uno de los dos crímenes.

Los periódicos de la Habana que ayer se publicaron, y que alcanzan hasta el 28 de febrero, nos dan algunas noticias de aquella capital y de la isla.

—Según los datos de la junta superior de sanidad, han ocurrido en toda la isla durante el mes de enero último, cinco casos y tres defunciones de fiebre amarilla, y 1203 casos de viruela, de ellos 223 terminados por la muerte. De los 1203 corresponden 984 á Matanzas, y de los 223 defunciones, 203 al mismo punto. Es decir, que en el resto de la isla solo ha habido 221 de los primeros y 32

de las segundas. La Habana figura con 132 y 21, respectivamente.

—Se habían recibido en la Habana las reales órdenes nombrando: jefe de la sección central de rentas, en comisión, D. Joaquín Chiriac; D. José María Gago, jefe que era de la sección de lo contencioso en la secretaría de la intendencia, teniente fiscal de la audiencia; y para ocupar la vacante que este dejó, D. Luis Solano, que ya desempeñó antes igual cargo y fué recientemente destinado á Puerto Rico.

—La Guardia civil había prestado en todo el mes de enero importantes servicios, ascendiendo el total de los que tuvo, á 380, entre ellos la extinción de 12 incendios y el arresto de 134 delincuentes.

—Leeamos en *El Imparcial* de Trinidad de Cuba del 13:

«Viniendo la goleta de S. M. *Sirena* desde Manzanillo con rumbo á este puerto, le cargó un fuerte viento al Norte y mas tarde al N. E., causando algunas averías, como asimismo la pérdida sensible del marinero preferente Luis Villaverde mayor de dicho buque, que el dia 11 por la tarde, aferrando la vela, le faltaron las manos seguramente y cayó de seis varas de altura al lado del portalón de babor, habiendo quedado sin sentido. Ayer 12 al mediodía murió.»

—Habían recibido el *executur* de la reina de España los nuevos cónsules de Francia y Prusia en la Habana.

—Créese con fundamento, dice el *Diario de la marina*, que la fragata de guerra Villa de Madrid salió á esta fecha de Cádiz en dirección á este puerto conduciendo un millón de pesos con destino a estas cajas.

—El cabo segundo del regimiento de España que había sido fusilado por el delito que indica uno de nuestros corresponsales en su carta, se llamaba Guillermo González Pérez.

—Leeamos en el *Correo* del 13 de Trinidad de Cuba:

«Causa por infilicencia.—El 1.º del actual se celebró en Matanzas la vista pública de la causa por conspiración estéril contra la seguridad del Estado, y en la que se encontraban implicados los señores D. Juan Ballido de Luna y su sobrino D. Guillermo Pascual González. El señor promotor fiscal pidió la absolución de la instancia para los acusados, y el defensor de estos la absolución libre y la excarcelación inmediata de sus defendidos.»

—Se había recibido el decreto declarando cesante al Exmo. Sr. D. Carlos Llon, ministro del tribunal de Cuentas, y D. Ramón de la Sagra en la comisión de estudiar la legislación colonial extranjera; nombrando á D. José Nicolás de Salón para desempeñar el empleo de magistrado de la real audiencia de la Habana.

—En Matanzas había casi desaparecido la epidemia variólica; pero las autoridades, con objeto de evitar que pudiera reproducirse, habían acordado que se suspendieran las fiestas y bailes de Carnaval.

—La recaudación del derecho de portazgos había producido en la isla durante el mes de enero último 10366 escudos.

—El Liceo de Matanzas había anunculado que admitiría composiciones literarias, escritos científicos y obras de arte para un concurso que celebraría en fin de año, adjudicando premios consistentes en flores de oro á los que los merecieran.

—Había llegado al puerto de la Habana el vapor de guerra *Ulloa* que iba á reforzar la escuadra de aquel apostadero.

—El 19 falleció en Cuba el capitán de infantería retirado D. Juan Bautista Caudau.

Las noticias de Puerto-Rico alcanzan hasta el 3 de marzo, y á continuación publicamos las más notables de las que nos comunica el *Bolívar Mercantil*:

—Ha vuelto á encargarse del gobierno superior civil el Exmo. señor capitán general, que por enfermedad había tenido que entregar temporalmente al excelentísimo señor general segundo cab.

—En el vapor *Caribe* se embarcó el dia 21, con dirección á París, D. Ramón Balderio de Castro, nombrado por el gobierno de esta isla para conducir á la exposición Universal los objetos que envía Puerto-Rico y recoger datos y noticias cuyo conocimiento pueda ser útil á la agricultura é industria de este país.

—El mercado de San Juan iba abasteciéndose poco á poco de harinas, cuya falta empezaba á causar desasosiego. Los primeros cargamentos se vendieron á precios subidos, pero se creía que habían sido más moderados los de unos 100 barriles recibidos por la barca *Mariña*.

—En los primeros días de este mes se notaba mucha animación en el muelle con motivo de la descarga de varios buques nacionales y extranjeros.

—En Puerto-Rico había desaparecido todo temor de una invasión colérica, á consecuencia de las tranquilizadoras noticias que de San Thomas continuaban recibiéndose.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18.

«Le Moniteur» da cuenta de haber ocurrido desórdenes en Roubaix. Los trabajadores, amotinados, han incendiado y robado la fábrica del señor Scamps, esclavizando á la destrucción de otros establecimientos. Los culpables han sido presos.

Constantinopla, 18.

El gobierno otomano ha acogido

muy bien las exigencias del virrey de Egipto, que no son atentatorias á los derechos de la Puerta.

Los diputados de la oposición parlamentaria de Portugal se han reunido últimamente bajo la presidencia del Sr. Sá Nogueira, y acordaron reconstruir el antiguo partido histórico y promover representaciones populares contra los proyectos del gobierno.

Ha fallecido en Santiago la señora doña Rosa Puig de Corzo, esposa de don Manuel Angel Corzo, redactor que fue del *Clamor Público* y del *Progreso Constitucional*.

La correspondencia de Méjico que debía traer el buque correo llegado últimamente á Nueva-York, no ha llegado, porque los juaristas se apoderaron de ella y la quemaron en el camino de Méjico á Veracruz.

Se ha dispuesto que desde 1.º de abril próximo todos los empleados del cuerpo de telégrafos vistan forzosamente de uniforme en los actos de servicio.

El *Peninsular*, periódico de Cádiz que suspendió su publicación, como saben nuestros lectores, á consecuencia de la negativa del dueño de la imprenta á seguir imprimiendo dicho periódico, anuncia ya en una hoja que recibimos ayer, que vencidas dichas dificultades aparecerá de nuevo dentro de pocos días, habiendo encontrado en el gobernador de la provincia toda la protección que podía esperar para conseguir este resultado.

En Barbastro se ha recibido con gran júbilo la real orden que pone otra vez en movimiento el expediente de su anhelado ferro-carril.

El gobierno italiano ha suministrado á la comisión encargada de la conservación y restauración de los monumentos de Venecia, los fondos necesarios para aumentar la colección del museo Correr y reparar las iglesias de los Milagros, de San Juan y San Pedro, y de la Virgen de la Salud.

Ha salido para los mares de Irlanda una parte de la gran escuadra que estaba en Portsmouth, compuesta del *Sovereign*, el *Belfort*, la *Nere* y el *Ector*. Atribuise esto a temores de nuevos disturbios en Irlanda, y á noticias de la salida de una escuadra francesa de América con dirección á los puertos irlandeses.

El presidente del consejo de Ministros austriaco acaba de dirigir al consolador general de Austria en Belgrado una nota muy urgente en la que induce formalmente al gobierno del príncipe Miguel á arreglarse con la Puerta.

Dicen de Belgrado que el príncipe Miguel no irá á Constantinopla hasta que las tropas turcas evacuen todas las fortalezas de Servia.

Al fin ha salido de Nueva-York para Colón el vapor acorazado *Cuyler*. Aparece comprado por la república de Nueva-Granada; pero la Crónica afirma que acabará por servir á las repúblicas del Pacífico.

El gobierno turco ha concedido á los extranjeros el derecho de adquirir propiedades en Turquía.

El sultán, en cumplimiento de sus promesas, ha nombrado ya tres cristianos para elevados cargos en el imperio turco, uno de ellos desempeñando el ministerio de Hacienda, y otro el gobernador del Banco. Los tres son miembros del gran Consejo.

Los periódicos de Nueva York del 2 de marzo, confirman que el presidente ha manifestado en un mensaje muy notorio las razones que tenía para oponer su voto á la ley de dictadura de los Estados del Sur, y á la ley que confiere al general Grant facultades casi ilimitadas en materias militares, colocando al ejército bajo las órdenes inmediatas del Congreso, en vez de estarlo á las del presidente, y por último, las causas que tiene para negarse al proyecto de ley, en virtud del cual el presidente no podía caminar sus ministros sin conocimiento del Senado, mientras que este cuerpo tendría la facultad de pedir la destitución de los que fueran de su agrado.

El *Memorial Diplomático* publica un telegrama de Constantinopla, en que dice que el representante de Inglaterra en Turquía había manifestado al presidente del consejo de Ministros turco, que al apoyar Inglaterra la combinación de la autonomía de Candia, no cree favorable el desmembramiento de Turquía, y que reconoce en el Sultan el derecho de tomar las medidas oportunas para asegurar el ejercicio de su soberanía en dicha isla. En cambio la Gran Bretaña recomienda el amplio cumplimiento del *hatti-humayun* de 1836, y lord Lyons decide asociarse á cuantas gestiones hagan en este sentido las potencias protegedoras.

Anteayer debió presentar el gobierno inglés al Parlamento, el proyecto de ley ampliando el sufragio electoral. El dia 15 hubo una numerosa reunión de miembros conservadores de las cámaras en casa del lord Derby, quien les leyó dicho proyecto. En la cámara de los Comunes es muy dudosa la victoria del gobierno, porque los thories ultras, teniendo á su cabeza los ministros que se han separado del ministerio, piensan hacer causa común con las oposiciones, prefiriendo

un gabinete presidido por Gladstone á la continuación del ministerio Deby.

Un despacho de Viena dice que el representante de Rusia en aquella corte va á pedir explicaciones por los armamentos de Austria, armamentos que se reducen á la contracción de algunas fuerzas al Sudeste del imperio, como medida de precaución. Esto es lo que contestará el gobierno austriaco si las explicaciones se pidan. Parece cierto que las relaciones entre Prusia y Austria se han enfriado mucho desde hace algún tiempo.

Anteayer se produjo en la calle de Buenavista, número 42, piso bajo. Habitaba en dicha casa un matrimonio con un niño de unos dos años de edad, y la mujer se hallaba asistiendo á una familia, de cuya casa no regresaba á la suya hasta las doce de la noche. El marido, poco después de acostar, salió á un recado, después de acostar al niño; y para que este, si despertaba, no tuviera miedo dejó una luz cerca de la cama donde descansaba su hijo. Al poco rato, los vecinos observaron que salía humo por una ventana, dieron voces, acudió el padre, y cuando entraron en la habitación la infeliz criatura había perdido por asfixia; las ropas de la cama también llegaron á quemarse, pero el incendio no tomó incremento. La autoridad entiende en este asunto.

Las últimas noticias de Irlanda recibidas por el correo dicen que reina tranquilidad en Tipperary, Limerick y Cork. Los últimos días no se ha hecho prisión alguna en Dublin.

El Sr. Olway ha propuesto á la cámara de los Comunes una enmienda para suprimir los castigos corporales en el ejército inglés. La cámara la ha aprobado contra la opinión del ministerio por 108 votos contra 107.

Las secciones del Cuerpo legislativo francés han rechazado por unanimidad la petición de interpelación formulada por el Sr. Picard sobre el *Senatus consulto* que acaba de votar el Senado francés.

El segundo premio de 80000 escudos del sorteo del sábado, con que fué agraciado el billete núm. 2905, espendido en la administración número 26 de esta corte, situada en la puerta del Sol, frente á la calle de la Montería, se ha roto, según el *Boletín de loterías y sorteos*, entre varios mozos de café, un bolso, varios empleados en el Banco de España, una persona acomodada y otras que aun no se han presentado á cobrar.

La sesión celebrada anteayer en el Liceo Piquer fué una de las más brillantes que han tenido lugar en el mismo. Los alumnos del Sr. Capo debieron quedar complacidos, pues fueron muy aplaudidos en las difíciles escenas del *Aarón* y de *Este cuarto no se alquila*.

El Sr. Malo, que tomó parte en la última, caracterizó con gran acierto el tipo del rico lugarezno. Las señoritas de Prieto y de Salvador discípulas del maestro Zabalza, en el piano, y la señorita Laura Veygós, en una fantasía de harpa, se hicieron aplaudir con justicia. Una poesía de la señorita de Solís, y otras del festivo escritor Sr. García Santisteban, completaron esta función, á la que asistió una concurrencia muy numerosa y escogida.

El Norte refiere un terrible accidente ocurrido en el ferro-carril de la linea de Moscú, cerca de la estación de Nikitine. Al dar vuelta á una curva rápida, parte del tren se salió de la vía, y ocho carros fueron precipitados desde un terraplén que tenía cincuenta pies de altura. Perieron treinta personas y más de ciento recibieron heridas de gravedad.

Una joven de la campiña de Roma, hermosa como lo son en general las que nacen bajo el cielo de bellísima solitaria, como se dice en aquel país, entró en crisis de cristiandad á servir en una casa. El hijo de la señora dueña de ella, concibió crímenes proyectos al ver tanta belleza; pero riegos, promesas y amenazas fueron á chocar ante la virtud de la joven. Quiso esta dejar la casa, pero la señora se opuso, prometiendo renir fuertemente á su hijo: la sirvienta se tranquilizó. Pero la pasión del joven se aumentó con el silencio y los obstáculos, hasta que cierto dia pudo conseguir encerrarse con ella en una habitación, haciendo uso de la violencia.

La joven se defendió como una

## NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 20.—San Aniceto y Santa Eutenia, virgen y mártir.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde por la mañana habrá misa cantada y visperas de San Benito, y por la tarde procesión y reserva. —En San Sebastián habrá misa cantada con manifiesto a las diez. —Por la noche habrá ejercicios con sermon que predicará en el Caballero de Gracia el P. Cipriano Tornos, en la bóveda de San Ginés D. Ambrosio de los Ingléses, y en los Italianos D. Gregorio Montes.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, y la de la Consolación en Santo Tomás.

ORDEN DE LAPLAZA.—Servicio para el día 20.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel comandante del segundo de Ingenieros, D. Rafael Palleja y Puyol.—Jefe de día: Señor coronel del regimiento infantería de Burgos, D. Francisco de San Juan y Francoli.—Visita de hospital: segundo de Ingenieros, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, infantaría, octavo capitán.—El general gobernador, Pavía.

## ESPECTACULOS PARA HOY.

REAL.—Funcion 131 de abono.—Tercer turno impar. —A las 8.—Faust.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Quiero y no puedo.—El Querido y el Rascón.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La 27 representación de la comedia de magia titulada La espesa de Salaná.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—A las 8 1/2.—A beneficio de dona Emilia Ruiz.—Primer acto del Joven Teatrino.—Bazar de novias.—Juegos de prestidigitación.

TEATRO DE LA BOLSA.—(Carretas, nºm. 14).—A las 8 1/2.—Paseo de Sariñena.—Baile.—Tierra de Bengala.

CAPELLES.—Café-teatro.—Pepita.—La casa de Campo.—La fiesta perdida.—Dós y uno.

## MERCADOS NACIONALES.

Provincias.	Trigo.	Cabada.	Maíz.
Alicante.	8.	50 a 59	1064108
Marchena.	12.	50 a 56	30 a 32
Sevilla 16..	55 a 63	33	33
Córdoba 13..	35 a		
Cádiz 12..	66	27 a 28	
Málaga 10..	69 a 72	33 a 34	47 a 48
Valladolid 8..	49 a 50	26 a 27	
Murcia 16..	60 a 67	23 a 26	43 a 44
Lúzaga 12..	45 a 58	31 a 32	
Jerez 12..	58 a 63	34 a 36	42 a 44
Granada 11..	49 a 70	34 a 36	33 a 43
Almería 16..	52 a 56	26 a 27	30 a 32
Juan 12..	57 a 62	34 a 36	
Medina 17..	48 a 49	23 a 24	
Carmena 10..	50 a 54	30 a 31	44
Rioseco 17..	49 a 50		

## MERCADOS EXTRANJEROS.

Paris, 15.—Las noticias recibidas de los mercados no han variado; siguen los aprovisionamientos siendo débiles y los negocios nulos.

En el Hayn la situación es la más a. Ayer no hubo arribos. Las importaciones de cereales extranjeros durante el mes de febrero se han elevado a 33229 quintales.

Los mercados ingleses siguen firmes: ayer, en Birmingham, el trigo en ligera subió un shilling, y el extranjero seis peniques.

Marsella 16.

Las importaciones de avena, mazas.—Trigo de Castilla, 33 75 francos los 160 litros; de Polonia, 38 francos.—Ventas: 5000 hectolitros.

Londres 15.

Buen mercado; cortos arribos; trigo inglés, firme y en alza de un shilling.

Liverpool 15.

Poca animación en el mercado; alza de un shilling sobre el trigo.

## MODAS.

Con la proximidad de la exposición los almacenes de modas de París, que sirven de norte a Europa entera, se encienden en su habitual actividad y son infinitas las creaciones que se anuncian, como rivalizando en fijar la atención de la sociedad cosmopolita, que se dará cita para dentro de un mes en la capital del vecino imperio. Quién asegura que la forma de los trajes ha de sufrir una reforma radical; quién que las variantes se reducirán a los accesorios. El Correo de la Moda se atiene al primer caso, porque la moda nace cada año con la primavera, y este es en qué nos encontramos tiene doble razón de hacer. Ante la animación de que va a ser teatro la capital de Francia, la moda no puede permanecer en vergonzosa inacción, y además el carácter un tanto excentrico que hoy ostenta aumenta la necesidad de su modificación.

Las mangas sueltas de la edad media que han principiado a indicarse este año en los abrigos y trajes de sociedad, parecen destinadas, según dicho periódico, a alcanzar gran favor en los de calle para la primavera, y si las mangas cambian de forma, será un pronóstico fatal para las faldas. Las colas que reinaban sin rival en nuestros trajes de salón, están amenazadas de la tijera... En fin, se anuncia mucho, se espera mucho, y si nuestras indicaciones despiertan la impaciencia de nuestras factorías, ésta se verá en breve satisfecha cuando recibamos noticias directas de París.

Entretanto que llega ese momento, continúan haciendo los trajes de escaso y muy nesgado vuelo, con tunica-peplum.

Esta forma se adopta igualmente para

## MERCADO.—MADRID 18 DE MARZO.

ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.
Carnes: vaca.	21220, 260	
Cordero.	21240, 281	
Ternera.	9 a 9,600	2000 a 3000
Pollo, ajojo.	6,600 a 7	23650, 260
U. fresco.	2 a 4,600	4500 a 500
Lomo.	12,400 a 13,400	6000 a 7000
Lamon.	7,200 a 7,400	23650, 281
Vino.	4 a 4,600	11820, 1600
Pan, 2 lib.	1,400 a 1,600	14820, 1800
Garbanzos.	5,400 a 6,900	21230, 300
Iudias.	2,200 a 3	11830, 142
Arroz.	2,800 a 3,800	11830, 160
Carbon.	0,600 a 0,700	a
Lubia.	3,400 a 6,300	23650, 260
Patatas.	0,400 a 0,430	0,1850, 0,030

## ANUNCIOS.

QUE SUP. ICA A LA PERSONA QUE EN LA noche del lunes á la salida del Liceo de Piquer haya recibido por equivocación un paraguas, se sirva entregarlo en la administración de La Correspondencia ó en casa del mismo Sr. Piquer. —2

HOTEL DEL NORTE Y MEDIODIA.—11 la favorable acogida que se le dispensa merece hoy recuerdos de gratitud. Cubiertos de 8 a 30 rs. Atocha, 39, baso. —0

SE SUP. ICA A LA PERSONA QUE HA ENcontrado un rosario de coral con enganche de oro, perdido el 18 por la mañana desde la parroquia de San Martín á la calle de San Roque, lo entregue en la calle de San Gregorio, 17 y 19, segundo, donde se le dará por él el valor que tiene un platero. —0

SE VENDE UN PIANO VERTICAL PAJO santo, jardinería, sillerías, alfombras, olaguras y muchos efectos de casa Jeyes y María 5, tercero. —0

MADERIA PARA CASA DE LOS padres, Escorial, 12, patio. —0

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO. Se vende en cajas de dos latas con 37 litros a 3 rs. y 50 cént. litro, calle de la Aduana núm. 23—5

POSADA DE LOS HUEVOS.—HAY LOS mos y chorizos á 5 1/2 rs. libra; jamones á 1/2; y morcillas de Montánchez. —0

GRAN VARIEDAD EN BUJUcas. Las hay desde 115 reales, marquesas á 250, escenas á 240, sillerías y otros muebles á precios reducidos. Se hacen composturas, Madrid, núm. 3—6

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUGIA D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genito-urinarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la estiración de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas, de doce a tres, Plazuela del Cordon, núm. 2, bajo izquierda.

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS. Mayer, 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y provisorias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Amil.—Madrid.

UNIFORME.—EN 2000 REALES SE vende uno de jefe de administración. Infantas, 10, segundo.

calle ó sociedad, con la importante diferencia de que en el primer caso se hacen traje y túnica de igual color, y en el segundo se confecciona la túnica de grés ó raso sobre traje de tul, sembrado de rosas ó margaritas, ó por el contrario, de tul ó encaje la túnica sobre traje de seda.

Para fijar aún más á nuestras lectoras en ambas combinaciones, vamos á describirles un traje de calle y otro de baile, ambos con túnica, pero de distinta forma y adornos.

Consiste el traje de baile ó scirte en falda de raso color rubí (rosa vivo), muy negada, por lo cual resulta enteramente cómoda por arriba, y ampulosa de abajo. Sobre esta falda lisa va la túnica-sotana, de glace blanco, escotada en cuadro, sin mangas, y adornada en todas sus costuras de un bies de raso color rubí, repitiéndose otros dos en el escote: las costuras de la túnica van abiertas en su mitad inferior, subiendo el adorno de bies y encaje blanco que la guarnece por todas las aberturas. Camiseta escotada también, manga corta bullonada de tul, y peinado de mona muy alta, rizada, sujetado con cinta rosa y sortijillas á la frente, completan tan nuevo y distinguido atavío.

El traje de calle es de forma emperatriz (sotana) de glace azul con manga justa, y el cuello y hombro de terciopelo negro: una sobrefalda tableada y sujetada á un cinturón de terciopelo negro, que se anuda con cabos flotantes más bajos del talle, á la altura de la cadera, forma la túnica, debiendo acompañar á este traje sombrero de tul blanco, de fondo aplastado y ala ondulada y guarnecida de pluma blanca rizada: grupo de rosas á la izquierda, velo blanco y bridas de seda blanca completan el sombrero.

Los trajes cortos siguen muy en moda. Como un modelo de elegancia se comienza una compuesta de una enagua de casimiro negro recortado formando picos semejantes á los de una sierra, y acenada con nueve tiras de galon casimiro sumamente estrecho, de colores muy vivos; estos galones están cosidos á medio centímetro de distancia

## JUDIAS VERDES A 3 REALES LIBRA.

—Las Colonia, Arenal, 3.—28

DILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.—Son el mejor remedio para curar los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, la bilis, lombrices, linqueras, marcos, náuseas, vómito, inapetencia y acidez. Son á la vez el mejor depurativo de la sangre y el mas cómodo, sencillo, eficaz y económico purgante. Hormaza, 9, botica, y en las principales farmacias. —1

DERECTA SALUD A TODOS.—LA Revista Arábiga Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispersiones, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, aedesis, reumas, catarras, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los ojos, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud economa mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones

rebeldes á todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Sluskow y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs.

Casa du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Depositos: Sr. D. José García.—Sr. Borrel.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Uzturun.—Sr. Sanchez Ocaña.—Sr. Escobar.—R. Cuyas, Barcelona, calle Llauder.—Ramón Piñal, Cádiz.—José María de Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Málaga.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticas y droguerías de las demás provincias.

SE HACE ALMONEDA DE VARIOS muebles de una casa, como son silleras, mesas y otros objetos. Juancho, 18, bajo. —0

SI LA PERSONA QUE SE HUBIERE

encontrado una petaca-cartera, que se perdió el lunes 18 del actual quiere devolverla á su dueño, que vive calle de las Pozas, núm. 12, cuarto segundo, se le dará buena gratificación y se le dirá el nombre y papeles que contenía. —0

MADERIA.—HAY UNA CONLECHE de tres meses que desea colocarse en casa de los padres de la criatura, ó en la suya. Calle de Juan de Dios, núm. 1, segundo, dan razón, y tiene personas que la garantizan. —1

SE HACE ALMONEDA DE LOS MUEBLES de una casa. Hay silleras de palo santo, armario y luna, cómoda inglesa con mármol, consola, espejos, arañas, librerías, aparadores, mesa de comer y un retablo de talla. Calle de Baile, 8, tercero. —2

INVOCACION Y CAPSULAS VIGENTES DE MATICO.

CHINAUTTY CA FARMACEUTICOS EN PARIS.

Compuestas del jugo de la planta de este nombre, han sido empleadas

en las enfermedades secretas con el mas brillante éxito.

A la grande eficacia une la ventaja de no tener en su uso ninguno

de los inconvenientes de los antiguos remedios para estos casos.

Depositó en todas las buenas boticas y droguerías de la Is